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Poděkování
Ráda bych se vrátila pár slovy k vládou vyhlá-
šenému nouzovému stavu a  povinnosti nosit 
roušky, které byly nedostatkovým zbožím. 
Z tohoto důvodu jsem se rozhodla zkusit zor-
ganizovat šití roušek pro naše občany. Dne 18. 
března jsem vyzvala na svém fb profilu ochotné 
a  zručné švadlenky, aby se zapojily do šití 
roušek pro naše občany. Obec Písek vyzvala 
k věnování materiálu k výrobě roušek, ten byl 
k vyzvednutí na obecním úřadě. Příjemně mě 
překvapilo, kolik lidí ochotných pomoct ostat-
ním v naší obci žije. Rozjel se kolotoč výroby 
roušek. Spousta lidí darovalo materiál, paní 
ředitelka ZŠ vyrobila šablonu, podle které se 
stříhal materiál na šití. Zapojili se zaměstnanci 
ZŠ a MŠ Písek, obecního úřadu. Takto připra-
vený materiál si vyzvedly „švadlenky“ a  šily 
doma roušky. Bylo jich mnoho, některé ušily 
desítky jiné stovky roušek. Patří jim můj obdiv 
a poděkování. Ušité roušky se shromažďovaly 
na obci, pak byly předány do školy, kde byly 
vyprány, na obecním úřadě se žehlily a balily 
do obálek. Roušky měly různý design a až do 
otevření obálky nikdo nevěděl, jak bude vypadat 
zrovna ta jeho… takové štěstíčko, které jsme 
si před mnoha lety kupovali za jednu korunu 
v hračkářství a nevěděli jsme, co se v neprů-
hledném sáčku schovává. 

Díky obětavosti, ochotě a zručnosti píseckých 
„švadlenek“ bylo ušito cca 3 750 ks roušek. 

Každý občan Písku si mohl roušku vyzvednout 
na obecním úřadě, poště nebo obchodě. A nejen 
to, roušky pomáhaly i mimo naši obec. Nemoc-
nici Podlesí jsme darovali 400 ks, nemocnici 
Třinec Sosna 300 ks, nemocnici Karviná (dětské 
oddělení) 300 ks, azylovým domům v Třinci 
a FM 150 ks a Nadačnímu fondu šance onko-
1áčkům 150 ks roušek.

Informace starostky
Děkuji tímto všem, kteří se na zhotovení 
„roušky v obálce“ podíleli, moc si jejich práce 
a úsilí vážím. Dokážeme tahat za jeden provaz, 
pokud je to třeba, a to je k nezaplacení, děkuji.

Velké poděkování a uznání si zaslouží pan Pavel 
Bartosz, který na 3D tiskárně tiskl ochranné 
štíty, které daroval obci a škole. 

V neposlední řadě moc děkuji panu Tomáši Han-
zlovi, který daroval našim občanům „kapesní“ 
desinfekci v praktických foliových polštářcích, 
které jsou lehce přenosné a vejdou se do každé 
kapsy, kabelky, přihrádky v autě apod. Tyto byly 
občanům distribuovány zaměstnanci obce do 
poštovních schránek. 

Věra Szkanderová
starostka obce

Blahopřání
Dne 2. 4. 2020 se dožila úžasného jubilea 
100 let občanka naší obce paní Anna 
Szkanderová. Vzhledem k  problema-
tické covidové situaci jsme ji s  panem 
místostarostou navštívili až 26. 5. Paní 
Szkanderová je úžasná dáma, s  kterou 
můžete probrat život. Vypráví o  svých 
dětech, vnucích, pravnucích, na nikoho 
nezapomíná. Některé z jejich dětí už osla-
vili sedm křížků, přesto jsou pořád dětmi. 
Dětmi své mámy, o kterou se starají jako 
o  vzácný drahokam. Paní Szkanderová 
je obklopena milující a pečující rodinou. 
Domnívám se, že je to jeden z důvodu její 
dlouhověkosti. Do druhé stovky ji ještě 
jednou určitě všichni přejeme především 
hodně zdraví a spokojenosti. 

Věra Szkanderová
starostka obce
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Oprava odvodnění místní 
komunikace Písek
Dne 16. 9. 2019 jsme podepsali a řádně zveřej-
nili smlouvu na realizaci této stavby, jedná se 
o lokalitu „za kempou“. Jde o plnění usnesení 
zastupitelstva z roku 2014. Brzy jsme se dostali 
do problémů, jelikož jsme zjistili, že pod živič-
nou vrstvou komunikace není žádný základ 
(„kufr“). Je zapotřebí ho udělat, aby místní 
komunikace sloužila čím jak nejdéle, to před-
stavuje vícenáklad ve výši 478.000,- Kč. Pod 
živičným povrchem se „objevila“ kanalizační 
šachta, kterou je třeba pozvednout, aby ji šlo 
v případě potřeby použít. Nejhrozivějším jevem 
je ujíždějící svah, který hrozí sesunutím na MK, 
pokud nebude zabezpečen v době, kdy se bude 
realizovat „kufr“ pod vozovku. Tento stav při-
náší další, ne malé náklady, protože zabezpečení 
musíme řešit buď profily, nebo opěrnou zdí. 
Obě varianty jsou finančně nákladné. Jelikož 
odhadované vícenáklady jsou vzhledem k ceně 
díla vysoké, jsme byli nuceni ukončit dohodou 
smlouvu o dílo na realizaci tohoto projektu, dát 
zpracovat projektovou dokumentaci na změnu 
této stavby a znova realizovat veřejnou zakázku. 
Zastupitelstvo proto na svém zasedání dne 22. 
4. 2020 po projednání schválilo zadávací doku-
mentaci projektu „Oprava odvodnění místní 
komunikace Písek“ pro zakázku malého rozsahu 
na stavební práce zadávanou dle obecných 
zásad stanovených v § 6 zákona č. 134/2016 
Sb., o zadávání veřejných zakázek, v platném 
znění, a v souladu s Vnitřní směrnicí č. 1/2017 
pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu 
a doporučilo oslovení tří firem. Zastupitelstvo 
také jmenovalo tří člennou komisi pro otevírání 
obálek, posouzení a hodnocení nabídek. 

Dne 16. 6. 2020 se uskutečnilo otevírání obá-
lek a jednání hodnotící komise k této zakázce 
malého rozsahu. Podané nabídky byly hodno-
ceny dle jejich ekonomické výhodnosti, a  to 
podle kritéria nejnižší nabídkové ceny. Komise 
doporučila zadavateli (obci Písek) uzavřít 

smlouvu s uchazečem CSK-Invest, spol. s r.o. 
Třinec s  nabídkovou cenou 2.198.796,-  Kč 
bez DPH.

Zastupitelstvo obce Písek na svém zasedání dne 
24. 6. 2020 rozhodlo o pořadí nabídek, výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče CSK-Invest, 
s.r.o. a  pověřilo starostku obce podepsáním 
smlouvy s vybraným uchazečem. 

Oprava střechy – tělocvična 
a spojovací krček ZŠ Písek 
V letošním roce přistoupí obec Písek k výměně 
střechy nad tělocvičnou a krčkem ZŠ Písek, do 
které dlouhodobě zatéká. Při deštích se v tělo-
cvičně tvoří kaluže, což je zejména z hlediska 
zajištění bezpečnosti žáků velmi nevyhovující. 
V únoru 2017 byl vypracován odborný posudek, 
který zhodnotil stávající stav obloukové stře-
chy a navrhl řešení opravy střechy. Vzhledem 
k  zjištěným skutečnostem je opravu možné 
provést jen komplexní opravou a  demontáží 
celé skladby střechy až na nosnou konstrukci. 
Firmou Dekprojekt spol. s  r.o. Praha 10 byla 
zpracována projektová dokumentace ve všech 
stupních. Koncem srpna 2018 nabylo právní 
moci stavební povolení č. 7/2018 na výše uve-
denou stavbu. 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 
22. 4. 2020 po projednání schválilo zadávací 
dokumentaci projektu „Oprava střechy – tělo-
cvična a spojovací krček ZŠ Písek“ pro zakázku 
malého rozsahu na stavební práce zadávanou 
dle obecných zásad stanovených v § 6 zákona 
č.  134/2016 Sb., o  zadávání veřejných zaká-
zek, v  platném znění, a  v souladu s Vnitřní 
směrnicí č.  1/2017 pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu a doporučilo oslovení 
tří firem. Zastupitelstvo také jmenovalo tří 
člennou komisi pro otevírání obálek, posouzení 
a hodnocení nabídek. 

Dne 16. 6. 2020 se uskutečnilo otevírání obá-
lek a jednání hodnotící komise k této zakázce 
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malého rozsahu. Podané nabídky byly hodno-
ceny dle jejich ekonomické výhodnosti, a  to 
podle kritéria nejnižší nabídkové ceny. Komise 
doporučila zadavateli (obci Písek) uzavřít 
smlouvu s  uchazečem Domaster, spol. s  r.o., 
Třinec s  nabídkovou cenou 3.429.434,-  Kč 
bez DPH. 

Zastupitelstvo obce Písek na svém zasedání dne 
24. 6. 2020 rozhodlo o pořadí nabídek, výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče Domaster, spol. 
s  r.o. a  pověřilo starostku obce podepsáním 
smlouvy s vybraným uchazečem. 

Držme si palce, ať při opravě nevznikají další 
komplikace a děti se vrátí do tělocvičny, kde 
nehrozí nebezpečí úrazu uklouznutím na mokré 
podlaze. 

Nákup CAS pro JSDH Písek
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 
24. 6. 2020 po projednání schválilo zadá-
vací dokumentaci pro nadlimitní veřejnou 
zakázku na dodávku zadanou v  otevřeném 
řízení dle zákona č. 134/2016 Sb., o zadá-
vání veřejných zakázek, v  platném znění 
na „Nákup CAS pro JSDH Písek“. Rovněž 
jmenovalo tří člennou komisi pro otevírání 
obálek, posouzení a hodnocení nabídek. 

Dovoluji si Vás informovat, že jsme zahájili 
zadávací řízení s názvem „Nákup CAS pro 
JSDH Písek“. Lhůta pro podání nabídek 
byla stanovena do 3. 8. 2020 do 9.00 hodin. 
Cisternová automobilová stříkačka by měla 
být dodána do 200 dnů ode dne podepsání 
smlouvy na její dodávku. Příští rok na jaře by 
se tedy naše jednotka dobrovolných hasičů 
mohla po více než 120 letech dočkat nové 
cisterny. Zastupitelstvo učinilo toto rozhod-
nutí na základě porovnání cen a stáří ciste-
ren, možnosti oprav apod. Věřím, že v době 
nevyzpytatelného počasí (sucha, povodně) 
a  dalších vlivů bude cisterna užitečná pro 
nás všechny.

Investiční záměr rekonstrukce 
budovy Obecního úřadu  
a výletiště 
Centrum Písku prochází proměnou. Na trav-
naté ploše obec vybudovala parčík, novou tvář 
má i  budova hasičské zbrojnice. Vrásky nám 
dělá již několik let chátrající budova bývalého 
obchodu, která je v rukách soukromého maji-
tele. Několik let se obec Písek snaží budovu 
koupit a vybudovat zde zázemí pro obecní úřad, 
poštu, knihovnu, ordinaci pro paní doktorku atd. 
Jelikož se budova obecního úřadu nachází ve 
špatném technickém stavu a  majitel uváděné 
budovy nesouhlasí s  jejím prodejem, zastupi-
telstvo se rozhodlo pro krok, který naši obec 
hodně změní. Doufám, že občané tuto změnu 
uvítají a dokážou se s ní sžít. 

Zastupitelstvo obce se na svém zasedání dne 
10. 6. 2020 v první řadě věnovalo investičnímu 
záměru volnočasového areálu a budovy obec-
ního úřadu. V souvislosti již několikáté pracovní 
schůzky zastupitelstva obce konané dne 1. 6. 
2020 zastupitelstvo schvaluje záměr vybudo-
vání multifunkční budovy v prostorách výletiště 
a budovy č.p. 433 - Sokolovny. Budova by měla 
splňovat požadavky pro umístění obecního 
úřadu, pošty, knihovny, ordinace lékaře, zázemí 
pro zaměstnance VPP, spolky, fotbalový oddíl či 
pořádání kulturních akcí. Jsme úplně na začátku 
a  čeká nás spousta práce. Nejsložitější bude 
určitě financování, ale snad se možnosti najdou 
a konečně se dočkáme důstojného zázemí.

Volnočasové území 
Obci Písek se podařilo k pozemkům, které již 
vlastní, nakoupit pozemky od soukromých 
vlastníků v  lokalitě mezi Sokolovnou a ČOV 
Pod Javořím o rozloze 5 549 m2. Stává se tak 
vlastníkem téměř celého území v této lokalitě. 
Pozemky jsou součástí záměru revitalizace 
volnočasového areálu, výstavby multifunkční 
budovy a  projektu s  názvem „Revitalizace 
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odstaveného ramene řeky Olše v obci Písek“, 
který je ve stavu podání žádosti o stavební povo-
lení. Jedná se o  vybudování tůněk, zpevněné 
plochy s  jednoduchým mobiliářem určeným 
k procházce a odpočinku občanů. 

Splašková kanalizace  
a intenzifikace ČOV
Na základě zpracované technicko–ekonomické 
studie Odkanalizování a ČOV v obci Písek, která 
navrhuje rozšíření kanalizace o 100 přípojek 
a technologické úpravy ČOV na středu, zastupi-
telstvo na svém zasedání dne 10. 6. 2020 schvá-
lilo zadání výběrového řízení na zhotovitele 
projektové dokumentace na projekt s názvem 
“Splašková kanalizace a intenzifikace ČOV“. 

O dalších projektech, které chceme realizovat 
ještě v  letošním roce, Vás budu informovat 

v  některých dalších vydáních Zpravodaje. 
Jedná se o opravu mostku ve Folvarku, napojení 
dvou vrtů na vodovod Malinka, Hospodaření 
se srážkovými vodami v obci Písek – výstavba 
retenční nádrže. 

Cena vodného a stočného  
pro rok 2020
Zastupitelstvo na svém zasedání dne 24. 6. 
2020 schválilo cenu vodného pro rok 2020 
ve výši 15,- Kč/m3 a cenu pro stočného ve výši 
13,88 Kč/m3 při směrném čísle 36 dle vyhlášky 
č. 428/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
uvedených v  příloze č.  12. To znamená, že 
stočné pro rok 2020 činí 500,- Kč/osobu/rok 
(13,88 x 36 = 499,68 Kč). 

Věra Szkanderová
starostka obce

Venkovní stojan  
na dezinfekci rukou
Zvýšená hygiena se stala nedílnou součástí našeho 
života a  dodržování základních pravidel ochrany 
zdraví zůstane naší každodenní zodpovědností 
i nadále. S probouzením veřejného života je více než 
kdy jindy důležitá důkladná hygiena rukou, proto by 
na všech místech s vysokou koncentrací lidí měla být 
spolehlivá možnost jejich dezinfekce. Proto se obec 
rozhodla zakoupit dva stojany na dezinfekci rukou 
právě do venkovního prostředí. Stojan je vyrobený 
z kombinace robustního odolného nerezového ple-
chu. Má nezneužitelný dávkovací mechanismus, 
který brání jednorázovému vypuštění dezinfekce a je 
ukotven do země. Náklady na pořízení stojanů byly 
hrazeny z rozpočtu obce Písek a činily 51.979,- Kč. 
Použité materiály a  technologie na stojanu jsou 
zárukou trvanlivosti ve venkovním provozu.

Jeden stojan je umístěn v  areálu základní školy 
a druhý v parčíku u vchodu.
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Místní poplatek ze psů
Upozorňujeme občany, že 
poplatek za psa v  roce 
2020 je splatný do 31. 3. 
2020. Tento poplatek 
je splatný bez vyzvání, 
tzn., že je nutno ho uhra-
dit v  pokladně obecního 
úřadu. Výše poplatku je 120,- Kč za psa a 180,-
Kč za každého dalšího psa dle OZV č. 2/2019

Místní poplatek  
za komunální odpad
Sazba poplatku je stanovená ve výši 500,- Kč 
za občana a rok dle OZV č. 4/2019

Poplatek za likvidaci  
odpadních vod – stočné
Výše poplatku za stočné za rok 2019 je 
450,- Kč za osobu a rok. Žádáme občany napo-
jené na kanalizaci, aby tento poplatek, který 
je splatný bez vyzvání uhradili v  pohladně 
Obecního úřadu.

NOVĚ: Místní poplatek  
z ubytování
Upozorňujeme všechny poskytovatelé ubyto-
vání, že došlo ke změně poplatků v souvislosti 
se změnou zákona č. 565/1990 Sb., o místních 
poplatcích. Byl zrušen místní poplatek z uby-
tovací kapacity a  rekreační poplatek. Nově 
byl zaveden místní poplatek z pobytu, který je 
platný od 1. 1. 2020 a je ve výši 20,- Kč – viz 
OZV č. 3/2019

Úhrady místních poplatků můžete provádět 
v pokladně OÚ jak v hotovosti, tak i nově 
kartou!

Ještě pár informací 
k odpadovému hospodářství
Poslání odpadového 
hospodářství je mezi 
jinými chránit životní 
prostředí. Obec Písek 
se proto zapojila do 
projektu sběru potra-
vinářského oleje 
a  tuku  do samo-
statných sběrných 
nádob. Tyto nádoby 
jsou umístěny v obci 
na dvou stanovištích, 
a to u ZŠ Písek u nádob na tříděný odpad a u 
obecního úřadu u nádob na sběr textilu.

Tyto nádoby slouží ke sběru  
POUZE potravinářského oleje a tuku

U budova obceního úřadu najdete kontejnery 
pro sběr použitého textilu

Odpady v domácnosti

Při většině činností produkujeme odpady, se 
kterými je třeba dále správně nakládat. Bez 
správného nakládání s odpady bychom za chvíli 
nežili v domech, ale spíše na skládkách. O tom, 
zda dáme nový život odpadu, který vyhazujeme, 
rozhodujeme právě my.

Když například vyhodíme plastový kelímek 
do směsného odpadu, nedáme tak použitému 
obalu šanci na další využití a  jednoduše jej 
znehodnotíme. Pokud odpady už doma správně 
roztřídíme, tak je čeká recyklace a další nový 
život v  podobě výrobků, které běžně použí-
váme. Navíc podle zákona 185/2001 Sb. je 
každý povinen zbavovat se odpadů předepsa-
ným způsobem. Jaký je předepsaný způsob 
konkrétně pro Vaši domácnost zjistíte v obecní 
či městské vyhlášce.

Informace obecního úřadu
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Jak s odpady nakládat?

Nejsnadnějším způsobem jak třídit odpad, je už 
v místě vzniku, a to ve vašich domácnostech. 
Tedy už ve chvíli, kdy obal nebo určitá věc 
dosloužila a my se jí chceme zbavit. Stačí obal, 
který právě dosloužil, hned hodit do koše na 
tříděný odpad, staré tašky nebo krabice.

Ze zkušeností vyplývá, že průměrná česká 
domácnost nejvíce produkuje papír a  plasty. 
Na tyto dva druhy odpadů by měl být prostor 
pro odkládání tohoto druhu odpadu největší. 
Na střepy z rozbitého skla je nejlepší plastová 
krabice a nápojový karton mnoho lidí dává spo-
lečně s plastem a u kontejnerů tyto dva druhy 
dotřiďuje.

Tím, že odpady třídíme, se uvolní místo v koši 
na směsný odpad a nemusíme s ním chodit tak 
často nebo nám vystačí menší koš. Tříděný 
odpad můžeme odnášet jednou za týden nebo 

i méně často. To ovšem platí pouze v případě, 
že do něj vyhazujeme opravdu prázdné a  co 
nejméně znečištěné obaly, proto je občas lepší 
kelímek od jogurtu lehce propláchnout. Je tedy 
jen na každém z nás, jak si doma třídění zařídí. 

V Moravskoslezském kraji je možné třídit papír, 
plasty, sklo, nápojové kartony kovy, dále nebez-
pečné složky komunálních odpadů, bioodpady, 
objemné odpady, elektroodpady.

Pro třídění komunálních odpadů jsou využívány 
různé způsoby sběru např. nádobové způsoby 
sběru a pytlový způsob sběru.

V rámci dlouhodobé spolupráce s Moravsko-
slezským krajem podporuje společnost EKO-
-KOM rozvoj třídění odpadu v regionu. V kraji 
je zapojeno do systému EKO-KOM cca 300 
obcí. Výtěžnost papíru, skla, plastu a nápojo-
vého kartonu na obyvatele/rok je 51,2 kg.
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V Moravskoslezském kraji každoročně probíhá 
soutěž O keramickou popelnici, ve které obce 
a  města Moravskoslezského kraje zapojené 
do systému EKO-KOM soutěží ve výtěžnosti 
tříděného odpadu (celkem jich je 299). Sou-
těž konkrétně hodnotí množství vytříděného 
odpadu přepočtené na jednoho obyvatele města 
nebo obce.

Jak si vedeme ve třídění,  
ukáže trocha statistiky:

V kategorii obcí do 2 500 obyvatel se roce 2015 
naše obec umístila na 68. místě, v roce 2016 to 
bylo 110. místo, v roce 2017  100. místo a v roce 
2019 123. místo.

Vzniká otázky, můžu i já osobně přispět k ještě 
lepším výsledkům tím, že budu ještě efektiv-
něji třídit?

V tabulce na předchozí straně můžete najít jak 
správně třídit a návod kam daný odpad patří.

Statistika
Počet obyvatel k 1. 1. 2020 je 1 855

V roce 2019 se:

•	 Narodilo 23 dětí  
(12 chlapců, 11 děvčat)

•	 Zemřelo 19 občanů
•	 Přihlásilo se 45 osob
•	 Odhlásilo se 45 osob

Místní knihovna v loňském roce obdržela dotace 
z programu VISK3 a od Ministerstva kultury 
obdržela dotaci na dovybavení IT knihovny. Za 
tyto peníze byly pořízeny: tiskárna výpůjčních 
protokolů, snímač kódů, notebook a 2 tablety.

Tablety mohou využít čtenáři registrovaní 
v místní knihovně prezenčně, to znamená přímo 
v knihovně, nemohou si tablet půjčit domů. 

Tablety rozšiřují využití knihovního fondu 
v plném rozsahu, tedy i interaktivní knihy.

Ve fondu knihovny je v oddělení dětské litera-
tury možno zapůjčit interaktivní knihu Jurský 
svět, která díky využití tabletu a aplikace v něm 
umožňuje vidět svět dinosaurů ve 3D.

Díky aplikaci a  interaktivní knize si čtenáři 
mohou detailně prohlédnout, jak dinosauři 

Informace z knihovny
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vypadali, a  to dokonce i  v životní velikosti, 
mohou 3D model dinosaura rozpohybovat, 
vyfotit se s ním a zjistit jaké zvuky vydával.

Knihu si samozřejmě mohou čtenáři půjčit 
domů. Návod na aplikaci a  jak si ji stáhnout 
doma do svého zařízení je v knize.

Statistika knihovny za rok 2019
V roce 2019 bylo v místní knihovně zaregistrováno celkem 107 čtenářů, 
z toho 36 ve věku do 15 let. V knižním fondu knihovny bylo celkem 3239 
knih a 14 titulů časopisů. Webové stránky knihovny byly navštíveny celkem 
1307 krát a 86 registrovaných čtenářů využívá pro komunikaci s knihov-
nou email.

Výrazně také stoupl počet čtenářů, kteří využívají online katalog a z pohodlí 
domova si rezervují knihy v knihovně a pak už si je předem vychystané jen 
vyzvednou. V roce 2019 se tak stalo 131 krát. 

Odkaz na online katalog knihovny naleznete na webu knihovny, nebo na 
portálu Knihovny.cz. Vyhledávat v  katalogu místní knihovny umožňuje 
i naše středisková knihovna v Třinci. Odkaz na tuto knihovnu taktéž najdete 
na webu a to jak na obecní webové stránce, tak na webové stránce knihovny.
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V roce 2019 získala naše škola grant na pro-
jekt „Learning Outdoors - Vivid Explora-
tion“ v rámci programu Erasmus+ Klíčová 
aktivita 2: Partnerství škol. Díky podpoře 
naši žáci a  učitelé spolupracují s  partner-
skými školami ze Španělska, Finska, Por-
tugalska, Slovenska a Chorvatska. Celková 
výše grantu může být až 28 974 € pro naši 
školu. 

Během dvou školních roků učitelé naší školy ve 
svých předmětech připravují a realizují aktivity, 
které se odehrávají venku (LO-Learning Outdo-
ors). Kromě svých aktivit také aplikují aktivity 
připravené učiteli z partnerských škol. Projekt 
zahrnuje také výjezdy pro žáky do Finska, Špa-
nělska a Portugalska, aby se tam setkali s dětmi 
z jiných škol, komunikovali v angličtině, naučili 
se spolupracovat v týmu a viděli, jak probíhá 
výuka u nich.

Ve dnech 8.- 13. 11. 2019 se tři učitelé písecké 
školy zúčastnili prvního výjezdu pro pedagogy. 
Cílem prvního setkání ve španělské Malaze 
bylo seznámení se s kolegy z partnerských škol, 
dohodnutí se na dalších postupech, absolvování 
řady školení, například k projektovému vyučo-
vání či využívání ICT ve výuce. Učitelé měli 
rovněž možnost navštívit výuku ve španělské 
bilingvní škole, která využívá právě projektové 
učení. Skvělou zprávou jistě je, že naše škola 
vyhrála v  soutěži „O nejlepší logo.“ Nejprve 
proběhlo školní kolo, ze kterého vzešly tři nej-
lepší práce. Závěrečný výběr z 18 log měli na 
starosti žáci španělské partnerské školy. Vítězné 

logo vzniklo pod vedením Mgr. Lucie Kalužové 
a autorkami jsou žákyně: Nikol Lidáková, Beáta 
Návratová a  Nina Roženková. Logo se pou-
žívá pro všechny materiály vznikající v tomto 
projektu.

Mobilita pro učitele v Malaze

V průběhu projektu se stále učíme nové věci 
a získáváme praktické dovednosti - žáci i uči-
telé. Před druhým výjezdem se ve škole usku-
tečnil workshop fotografování. Děti se učily 
fotografovat krajinu a přírodu na svých chytrých 
telefonech. Dozvěděly se, co je to zlatý řez, jak 
udělat krásnou fotku se zajímavou atmosférou. 
Po teoretické části se šlo hned fotit a pak ze zimy 
zahřát se do teplé učebny výtvarné výchovy, 
kde žáci mohli s odborníkem rozebrat, jak se 

Projekt Erasmus+

Vítězné logo



11

jim povedlo převést teorii do praxe. Kurz vedl 
fotograf a  učitel z Albrechtovy střední školy 
v  Českém Těšíně, Mgr. Michal Popieluch. 

Workshopu se také zúčastnila skupina 15 žáků 
z naší partnerské školy ZŠ Nábrežná Kysuckého 
Nového Města.

Workshop fotografování

Tyto nové dovednosti pět žáků uplat-
nilo hned v lednu během mobility ve 
Finsku ve městě Kirkkunuomi, které se 
nachází asi 50 km od hlavního města 
Helsinek.

V rámci projektu jsme se účastnili 
mnoha velice zajímavých workshopů. 
Navštívili jsme přírodovědné centrum, 
dva národní parky, krmili jsme soby, 
seznámili jsme se nejen s  geomor-
fologií, ale i  rostlinstvem a  zvířenou 
této krásné severské země. Aktivity 
probíhaly i  v jejích nové moderní 
škole, kde si žáci vyzkoušeli speciální 
3D brýle a  učili Lego roboty plnit 
jejich instrukce. V  hodině hudební 
výchovy si žáci mohli vyzkoušet hru 
na národní hudební nástroj - kantele. 
Nemohli jsme samozřejmě vynechat 
prohlídku hlavního města s nádhernou 
knihovnou, národní galerií a  zajíma-
vými kostely.

Tato mobilita byla pro žáky přínosná 
i v tom, že byli ubytováni v rodinách, 
kde si nejen procvičovali své znalosti 
angličtiny, ale mohli alespoň trochu 
poznat skutečný život v této zemi.
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Mezitím učitelé připravovali aktivity týkající se 
učení venku. Pro tělesnou výchovu byly připra-
veny a provedeny dvě aktivity, které byly rea-
lizovány s žáky druhého stupně. První aktivita 
s názvem “Piškvorky” byla zaměřena na týmo-
vou spolupráci, logické myšlení a  vytrvalost. 
Druhá aktivita “Dřevěné tyče” se zaměřovala 
na soustředění se, postřeh a rychlost. V hodině 
přírodopisu poznávali žáci zástupce našich 
dřevin v okolí školy a na školní naučné stezce 
s pomocí mobilní aplikace PlantNet. V rámci 
matematiky byly zrealizovány dvě outdoorové 
aktivity pro žáky 6. a 8. ročníku, mladší žáci 

měřili různé geometrické tvary 
s využitím iPadů, starší žáci apli-
kovali nabyté znalosti z geometrie 
při výpočtu objemu a  povrchu 
reálných objektů v  okolí školy. 
V  hodinách anglického jazyka 
vyrazili žáci 6. ročníku ven pro-
zkoumat naši obec, orientovali se 
podle anglického popisu předem 
naplánované trasy.  

V první polovině března se usku-
tečnila další mobilita pro učitele, 
tentokrát v  Chorvatsku. Vesnice 
Zlatar Bistrica se nachází asi 
50km od Zagrebu. Chorvaté 
jsou známí svou pohostinností 
a přátelským přístupem, a tak se 
setkání, přestože už bylo v době 
téměř koronavirové, neslo ve 
velmi příjemném duchu. Náplní 
setkání byl rozvoj ICT dovedností 
se zaměřením na e-Twinning, ale 
také zhodnocení dosavadního 
průběhu projektu a  plánování 
dalšího postupu. To bylo poměrně 
těžké, protože jsme vlastně nikdo 
nevěděli, co nás čeká. Bylo jen 
jasné, že se plánovaná mobilita 
žáků v  Portugalsku bude muset 
posunout. Ale na kdy? 

I přesto jsme v kontaktu i nadále. Místo pláno-
vané implementace aktivit venku trávíme vět-
šinu času u počítačů. V pátek 15. 5. si naši žáci 
volali s finskými kamarády přes Google Meet 
a mluvili o volném čase, svých zemích, místech 
kde bydlí i o výuce na dálku. 

Všichni doufáme, že na podzim se rozběhne 
běžný školní rok a my budeme moci pokračovat 
v plánovaných aktivitách. Výsledkem projektu 
by mimo jiné měla být sbírka téměř stovky ven-
kovních aktivit, která může inspirovat mnoho 
dalších učitelů, protože výuka venku je zábava!
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Je prvního června – Den dětí. V  naší krásné 
podhorské obci Písek se blíží období sekání 
luk. Zároveň jsou květen a červen měsíci, ve 
kterých srny (ale i  jiné druhy zvěře) kladou 
mláďata. Srnčata se po porodu často ukrývají 
ve vysoké trávě, kde se cítí v  bezpečí před 
predátory (divočáky, liškami, jezevci, volně 
pobíhajícími psy a kočkami). Srna matka své 
srnče neopouští na větší vzdálenosti, zpravidla 
svého potomka nenápadně pozoruje z lesa a v 
určitých intervalech jej přijde nakojit, pokud 
může, i  ochránit. Literatura dokonce udává, 
že nejmladší srnčata nevydávají takřka žádný 
pach, což je spolu s ochranným zbarvením jejich 
hlavní zbraní k  přežití, neboť je činí takřka 
neviditelnými.

Neviditelná jsou bohužel i pro traktoristy, kteří 
v těchto dnech sekají louky, dnes už často velmi 
výkonnými stroji s širokým záběrem. Pro srnčata, 

zajíce, bažanty, koro-
ptve je srážka se sekač-
kou zničující. Srnče 
se při blížícím nebez-
pečí instinktivně při-
krčí k  zemi a  čeká, 
až nebezpečí predace 
pomine .  Bohuže l 
v  rámci naší repub-
liky hyne ročně násled-
kem sečení odhadem 
60 000 srnčat.

Žáci ZŠ Písek oslavili Den dětí dobrým skutkem  
– s myslivci vyháněli mláďata
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Naštěstí existují aktivity, kterými můžeme srnča-
tům pomoci. Mezi taková opatření patří i aktivní 
vyhánění položených mláďat přímo v  terénu. 
Žáci, maminky, paní učitelka, členové Mysli-
veckého spolku Potůčky Písek a jejich čtyřnohý 
společník vytvořili rojnici, ve které prošli louky 
určené k  sečení. Zanechali na nich pachovou 
stopu, která v následujících dnech přiměje srny 

odvádět svá mláďata jinam, do 
bezpečí před sekačkami. Mys-
livci navíc na vybraná místa 
umístili zvukové a  optické 
plašiče – strašáky. Veřejnost 
bychom chtěli poprosit, ať se 
nalezených a  zdánlivě opuš-
těných srnčat nikdy nedotýká, 
neboť ulpěné lidské pachy na 
mláděti a v jeho okolí nedovo-
lují srně-matce se o srnče dále 
postarat a mláděti tak hrozí smrt.

Proto patří všem zúčastněným 
veliké poděkování. Svým pří-
stupem zabránili zbytečnému 
„masakru“, jak sečení zelených 
ploch pojmenoval místní farmář 

Karel Skupień. Ten každoročně vzorně, s před-
stihem oznamuje termíny sečení porostů. Letos 
navíc zúčastněné žáky provedl svou farmou (s 
jeho jedinečným výkladem). Myslivecký spolek 
poděkoval dětem sladkým občerstvením a snad 
i užitečným vytažením z lavic.

Marian Byrtus  
(Myslivecký spolek Potůčky Písek, z.s.)
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Žáci a přípravka
S koncem podzimní části si dali naši 
nejmenší kluci krátkou pauzu a v lis-
topadu se přesunuli z venkovního hři-
ště do specifické tělocvičny ZŠ Písek. 
Specifická je zejména v  tom, že 
velikostí vůbec nevyhovuje naším 
požadavkům a kapacitě, protože tré-
ninky navštěvuje běžně víc než 20 dětí. 

Navíc se pravidelně účastní zimních turnajů 
různých věkových kategorií a  tam je poznat, 
kdo trénuje v pořádné velké hale. Nicméně tak 
to je nastavené, dojíždět jinam by postrádalo 
smysl, takže tento smutný fakt bohužel musíme 
vzít a doufat, že zima bude co nejkratší a potají 
se těšíme na přírodní trávu.

Jak již bylo uvedeno, kluci trénují od listopadu, 
v  prosinci – v  čase příprav na nejkrásnější 
svátky v roce – měli taktéž přestávku, ovšem 
nástupem dalšího měsíce znovu najeli na pravi-
delný režim a trénují úterý a čtvrtek vždy v čase 
15:30 – 17:00 pod trenérským triumvirátem, 
který zůstává neměnný, tedy Radek Bojko, 
Tomáš Stonawski a  Marek Karch. Rovněž 
musíme zmínit Ivana Karpeckého, který také 
přijde trénovat vždy, když není zrovna v práci.

Touto cestou opět prosíme tatínky, nebo strýce 
– pokud máte zájem, chuť a čas pomoct s tré-
nováním, jste vítáni, protože každá ruka navíc 
je dobrá.

Ale zpátky k dětem…

V zimní lize, která se koná ve Smilovické hale, 
máme přihlášeny 3 kategorie: mladší přípravky 
(ročník 2011 a mladší), starší přípravky (2009 
– 2010) a mladší žáky (2007 – 2008).

Hrají se 3 kola, hrací dny jsou sobota, nebo 
neděle a hrací formát je takový, že se v každém 
kole hraje systémem každý s každým. 

V jarní části ligy nás čekají opět dvě 
kategorie – Okresní přebor mladších 
přípravek (které si vedou zatím velmi 
dobře a v pětičlenné tabulce jsou jen 
zatím třetí, ovšem ztráta na první místo 
je skutečně minimální) a Okresní pře-
bor mladších žáků (hraje se formátem 
6 hráčů v poli + brankář, tady už naši 

kluci na nejlepší ztrácejí, ale v jarních 
odvetách se to, doufáme, zlepší).

S ohledem na fakt, že hoši pomalu dorůstají, 
jsme se rozhodli, že od příští sezóny již nebu-
deme hrát malý fotbal na půlku hřiště, ale pře-
jdeme na velké brány a na velký fotbal 11 na 
11 s tím, že mladší kluci v přípravkách budou 
i nadále hrát svou soutěž, kterou hrají. Nicméně 
ti schopnější budou pomalu bráni taky (aspoň 
na zkoušku) na velký fotbal.

Takže pokud si někdo myslí, že v  zimním 
období odpočíváme, tak věříme, že po přečtení 
tohoto článku si uvědomí, že opak je pravdou.

Dorost:
Naši dorostenci hned v  prvních únorových 
dnech vyrazili do zimní přípravy, která celý únor 
probíhá následovně: v úterky měli dril v posi-
lovně, následně je čekal venkovní výběh a na 
závěr tréninku fotbal v hale. Středeční tréninky 
na umělé trávě v Jablunkově, kde jsou společně 
ze stejně starými dorostenci z Jablunkova. Na 
závěr týdne mívají opět tělocvičnu, kde opět 
polykají dávky formou kruhových tréninků. 
 Díky doposud zodpovědnému přístupu hráčů 
k tréninkům (zejména M.Puczok, Jarek Lysek, 
M.Kapsia ml. a  Jan Roszka) a hernímu vytí-
žení dorostenců v mužském kádru v zimních 
zápasech, s optimismem očekáváme jarní část 
sezóny. Věříme, že se naši dorostenci odrazí 
ze současného nelichotivého tabulkového 
umístění, jenž neodpovídá našim představám 

FOTBAL Písek – jaký byl rok 2019?
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a hlavně předváděné hře. Trenérské duo je pro 
jarní část neměnné - hlavním trenérem je Petr 
Zbončák a k ruce mu je asistent Milan Niemiec.

Muži:
I naši muži zahájili zimní přípravu hned zkraje 
nového roku. Letošní přípravu trenérské duo 
Kapsia - Ligocki trochu pozměnilo. Jelikož 
v zimním období byl problém sehnat soupeře 
na přátelské utkání, rozhodli jsme se přihlásit 
náš tým na kvalitně obsazený turnaj do Českého 
Těšína, kde se od 25. 1. odehrával každou 
sobotu zápas. Turnaj je to kvalitně obsazen, 
jelikož tam jsou týmy jako Bystřice, Hnojník, 
Smilovice, polský Goleszow, Milíkov, Horní 
Žukov, Louky, takže nejen soupeři z okresních 
přeborů, ale hlavně soupeři z krajských přeborů 
o dvě i tři soutěže výš.  Mimo to na konci února 

nás čekal Okresní pohár, kde jsme změřili síly 
s Hrádkem. Muži měli v zimní přípravě naplá-
novaných 8 přátelských utkání, plus finální 
devátý přátelák, který by měl byt na konci 
března už snad na domácím hřišti a posloužil by 
jako generálka na soutěž. Velký prostor v těchto 
turnajových zápasech bude hlavně poskytnut 
našim šikovným dorostencům, aby si zvykali 
na dospělý fotbal a neměli problémy s násled-
ným přechodem do mužské kategorie. Kromě 
víkendových přípravných utkání využívají muži 
každý čtvrtek k  tréninkům hřiště s  umělým 
povrchem v Návsí.

Všechny naše oddíly už netrpělivě vyhlíží, kdy 
budou moct vyběhnout na své hřiště a dají vale 
halám a umělkám.

Jan Ligocki
předseda Fotbal Písek, z.s.

Fotbalová sezóna je sice v nedohlednu, ale do příští sezóny 
máme příjemné zpestření pro fanoušky
Na poslední členské schůzi loňského roku 
bylo hodně připomínek od fanoušku na 
plastové kelímky. Tento problém jsme řešili 
dlouhodobě, hlavně kvůli nepořádku po fot-
balových zápasech a spousty pytlů odpadu 
s plasty. Když jsme si sečetli částky za nákup 
plastových kelímku za celou 
sezónu, tak nebylo nad čím pře-
mýšlet, a proto jsme se rozhodli 
s místopředsedou Markem Kap-
siou, že zainventujeme a  poří-
díme vratný kelímek NickNack, 
který se používá zejména na 
festivalech nebo nově i na hokeji 
v  Třinci, vysvětluje předseda 
oddílu Jan Ligocki. Jediné co 
nám chybělo, bylo logo (viz 
obrázek níže oficiální nové 
logo klubu), které už zdárně 
máme, takže výrobě kelímku 

nic nebránilo. Věříme, že všem naším 
i hostujícím fanouškům se tato změna bude 
líbit, pokračuje Ligocki. Zdárně otestovat 
kelímek jako první nemohl nikdo jiný, než 
zmíněna dvojce, tedy předseda Jan Ligocki 
a místopředseda Marek Kapsia. (foto)
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Stolní tenis se v  Písku hraje již 12. sezónu.  
Hráčský kádr se snažíme postupně omlazovat, 
protože tam, kde hraje mládež, jsou rovněž 
vidět lepší výsledky. Až na pár výjimek se nám 
moc nedaří oslovit mladé sportovce. Kdyby se 
k nám přidalo pár školáků, byli bychom velmi 
rádi a určitě by nám to zpestřilo celý tréninkový 
program. Podmínky pro tréninky jsou u  nás 
vynikající, o tom svědčí časté návštěvy hráčů 
i  z jiných klubů jako je třeba Dolní Lomná 
nebo Návsí.

Členská základna se pomalu rozšířila o mladší 
hráče a to konkrétně o Lukáše Milatu, Tomáše 
Kropa či Petra Sikoru. Letos s  námi začala 
trénovat i slečna Veronika Turecká, tak pevně 
doufáme, že se bude chtít zapojit i do okresní 
soutěže. Mladší hráče, kteří již mohou hrát 
v  okresní soutěži, se snažíme zapojovat do 
zápasů, aby získali cenné zkušenosti, které 
mohou později zužitkovat. Musíme vyzdvih-
nout našeho hráče Petra Sikoru, který se 
v  relativně krátkém čase vypracoval do čela 
našeho klubu.

Bohužel se všichni z klubu nemohou stolnímu 
tenisu na 100%, většina je svázána pracovními 
povinnostmi, které často zasahují do termínů 
jednotlivých zápasů. Zdravotní stav je také 
jeden z nepříjemných faktů, který znemožňuje 
se věnovat stolnímu tenisu tak, jak by bylo 
potřeba. Právě z těchto důvodů je pro nás velmi 
důležité omlazení družstva. Starší a  zkušení 
hráči budou pevnými základy družstva a vždy 
ochotně mladé hráče podpoří jakoukoliv radou. 
Snažíme se udělat maximum, aby se našemu 
klubu dařilo lépe.

Jak už jsem jednou zmínil, podmínky které nám 
Obec Písek v tělocvičně základní zajišťuje, jsou 
vynikající. Máme možnost srovnat to, v jakých 

podmínkách hrají jiné kluby a jakým způsobem 
je podporují sponzoři a musíme uznat, že naše 
tělocvična a  podpora naší obce patří k  těm 
nejlepším.

O výsledcích jednotlivých družstev rozhoduje 
počet vyhraných zápasů. Nejlepší výsledky pro 
náš klub jsme dosáhli v sezóně 2016 – 2017, 
kdy obě naše družstva „A“ i „B“ postoupily do 
vyšší soutěžní třídy.

V současné rozehrané soutěži se družstvu „A“ 
daří a je na čtvrtém místě v okresní soutěži 3. 
třídy. O body se nejvíce zasloužili Sikora Petr, 
Suszka Jiří, Sikora František a Motyka Libor. Na 
začátku sezóny se k „A – čku“ připojil Byrtus 
Štěpán, který přestoupil z Třince. Družstvo „B“ 
se pohybuje na 6 místě v okresní soutěži 4. třídy. 
Za „B – čko“ hraje Slowik Miroslav, Pyszko Jan, 
Haratyk Miroslav, Krop Tomáš, Milata Lukáš, 
Heczko Jiří, Bojko Jan, Sadový Jan, Kobielusz 
Stanislav, Jochymek Aleš a  Jochymek Josef. 
Nejvíce bodů získali naší elitní hráči Slowik 
Miroslav a Pyszko Jan.

Celkové umístění obou družstev nám dovoluje 
ukončit sezónu poměrně v klidu, protože nám 
nehrozí sestup do nižší třídy a  tak se už teď 
můžeme připravovat na novou sezónu 2020 
– 2021.

Závěrem bych chtěl poděkovat Obecnímu 
Úřadu Písek za podporu naši sportovní činnosti.

Informace klubu naleznete na nástěnce před 
školní tělocvičnou, na informační tabuli u hasič-
ské zbrojnice nebo na našich stránkách www.
tjpisek.cz

Za klub stolního tenisu v Písku
Kobielusz Stanislav

Klub stolního tenisu - sezóna 2019/2020
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Bóg zapłać!  
Kwesta Trzech Króli 

zakończona! 
 

 

 

 
*Tučně zvýrazněné částky jsou rekordní částky v jednotlivých obcích 

Z celého srdce děkujeme VÁM, milí koledníci! Bez Vás by tato sbírka neměla smysl! 
Děkujeme za Vaše nadšení, odvahu a chuť pomáhat! Jste úžasní! 

Dále děkujeme Vám lidem dobré vůle za Vaše štědré dary! Díky Vám jsme i letos 
vykoledovali rekordní částku 1.050.000 Kč na pomoc charitnímu dílu u nás na 
Jablunkovsku, v ČR i v zahraničí. Jako poděkování za Vaši pomoc bude i v tomto roce 
každý měsíc sloužena mše sv. za všechny koledníky, organizátory, dárce a všechny, 
jež toto dílo jakkoli podporují. Pán Bůh Zaplať. Podrobné výsledky jednotlivých 
skupinek jsou umístěny na našich webových stránkách: www.jablunkov.charita.cz 

Výsledky  
Tříkrálové sbírky 2020 

počet 
pokladniček 

Jablunkov 265.311 Kč * 27 ks 
Mosty u Jabl. 194.914 Kč *  16 ks 

Návsí 113.545 Kč 17 ks 
Písek 96.355 Kč * 10 ks 

Bukovec 82.666 Kč * 7 ks 
Milíkov 57.342 Kč * 7 ks 
Písečná 58.421 Kč * 6 ks 
Hrádek 69.294 Kč * 7 ks 

Bocanovice 38.905 Kč * 5 ks 
Horní Lomná 8.285 Kč 2 ks 
Dolní Lomná 48.614 Kč 7 ks 

Hrčava 6.417 Kč 2 ks 
Košařiska 9.931 Kč 2 ks 
CELKEM 1.050.000 Kč 115 KS 
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Charita Jablunkov řadu let organizuje poslední 
neděli před Velikonocemi dobročinnou akci 
nazvanou VELIKONOČNÍ KOLÁČ. Jde 
o  „prodej“ velikonočních beránků a  koláčů 
za dobrovolný příspěvek. Každým rokem se 
z výtěžku podpoří vybraný zahraniční projekt. 
V roce 2019 se v Jablunkovské farnosti vybralo 
206 730 Kč. Polovina z  vybrané částky byla 
použita na dokončení rekonstrukce Hospice 
Božího Milosrdenství v Melitopolu na Ukrajině 
a  druhá polovina na vybudování sociálního 
zařízení na střední škole v Didie a na teplé jídlo 
pro děti z mateřské školy v Maganzo v Tanzanii. 

Proč Ukrajina? 

Kněz Petr Krenicki dlouhodobě pracoval na 
západní Ukrajině. Po vypuknutí války se přesu-
nul do východní části země, kde se z důvodu 

bojů hodně lidí ocitlo na ulici. Kněz Krenicki 
koupil starší dům v  Melitopolu, kde poskytl 
útočiště seniorům, kteří zůstali sami nebo kteří 
nejsou schopní se ze zdravotních důvodů o sebe 
postarat a také matkám s dětmi, jejichž manželé 
zemřeli na frontě. Tito lidé nemají finanční 
prostředky, aby mohli odjet jinam, proto zůstá-
vají v neklidné oblasti. Pan Krenicki postupně 
rekonstruuje prostory hospice. Z výtěžku VELI-
KONOČNÍHO KOLÁČE rekonstruovali kou-
pelny, které jsou teď lépe uzpůsobeny nemo-
houcím seniorům.

A jak se Charita Jablunkov dozvěděla o potřeb-
ných dětech v Didie? V té době tam pobývala 
dobrovolnice Renata Zogata: „V  Tanzanii 
ve městě Didie jsem pracovala 10 měsíců 
na Střední salesiánské škole. V  té době tam 
studovalo 1 200 dětí, z toho 800 dětí tam bylo 
na internátě. Na internátě žijí děti ve velmi 
skromných podmínkách, které by pro našince 
byly nepřijatelné. I  když všechny děti platí 
školné, nestačí to na dostatečné vybavení školy. 
Studenti mají k dispozici pouze několik toalet. 
Sprchy jsou pouze na dvoře – oplechovaný 
prostor, kde se studenti polévají vodou z kýblů. 
Za peníze z VELIKONOČNÍHO KOLÁČE se 
tak vybudovalo několik nových toalet a nové 
sprchy. Všichni zaměstnanci i  studenti byli 
velmi vděční za tento dar. 

Charita Jablunkov pomáhá v zahraničí
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Během svého pobytu jsem se také setkávala 
se sestrami Alžbětinkami, které v Maganzo mezi 

jinými rozjely projekt „Dokrmování dětí“. 
Sestry vaří dětem každý den jedno teplé jídlo, 
většinou rýži nebo kukuřičnou kaši s fazolemi, 
což je typické pro tuto oblast. Část výtěžku 
z VELIKONOČNÍHO KOLÁČE šla i na pod-
poru tohoto projektu. Na místě jsem viděla, jak 
vybrané peníze pomáhají. Setkala jsem se 
s vděčností obdarovaných a s radostnými tvá-
řemi dětí.“

Mgr. Marie Šubrtová,  
projektový pracovník 

Charita Jablunkov

V Charitní pečovatelské službě 
poskytujeme pomoc lidem, kteří už 
nejsou schopni se o  sebe postarat 
sami. Pečovatelská služba pomáhá 
seniorům, osobám se zdravotním postižením, 
ale taktéž i mladým lidem od 19 let, kteří se 
z důvodu zhoršeného zdravotního stavu nedo-
káží postarat sami o sebe (například měli úraz, 
autonehodu aj.). 

Jsme terénní služba, která zajišťuje péči 
v  domácnosti osoby. Na začátku se vždy 
domlouváme, jakou podporu a  péči člověk 
potřebuje a pak realizujeme nasmlouvané čin-
nosti. Služba je vždy domluvena a nastavena dle 
potřeb osoby, respektuje jeho soukromí a jeho 
volbu, pracovníci zachovávají mlčenlivost 

ohledně služby. Můžeme Vám 
pomoci například s  osobní hygie-
nou, se zajištěním nákupu, stravy, 
s běžným úklidem a s mnoha dalšími 

činnostmi, které jsou pro Vás důležité. Usilu-
jeme o to, aby člověk mohl co nejdéle setrvat ve 
svém přirozeném prostředí a za pomoci služby 
žil běžný život i přes svou nepříznivou situaci.

Charitní pečovatelská služba poskytuje taktéž 
zdravotní pomůcky. K dispozici má polohovací 
lůžka, antidekubitní matrace a další pomůcky. 

Víme, že dlouhodobá péče o blízkou osobu je 
velmi náročná a  často i  stresující. Proto nás 
kdykoli můžete kontaktovat v pracovních dnech 
od 7–15 hodin na tel. č.  731 489 675, tehdy 
prodiskutujeme vaši situaci a  budeme hledat 
řešení. Na péči o Vašeho blízkého nemusíte 
zůstat sami. 

Ráda bych uvedla jeden příběh, který vyplývá 
z praxe sociálního pracovníka. Pečovatelskou 
službu oslovila mladá žena, která žádala péči 
pro svého dědečka, který žije v domečku na 
samotě. Dědeček za žádnou cenu nechce jít do 
pobytové služby, ale již nezvládá péči o sebe 
a  dům. Vnučka nemá možnost navštěvovat 
dědečka častěji než jednou za 2 týdny. 72letý 

Naše pečovatelská služba je tu i pro Vás
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Vážení čtenáři zpravodaje,

po roce se znovu setkáváme na stránkách 
zpravodaje a ráda vás seznámím s naší činnosti 
a s tím, co je u nás v klubu důchodců nového. 
Přibyli nám noví členové, je nás už 82 a jako 
každoročně si užíváme!!! V březnu 2019 jsme 
uspořádali kloboukový ples, v dubnu si pochut-
nali v  „Marlence“ na medových desertech, 
následně jsme je spláchli pivem ve Vojkovicích, 
navštívili zámek ve Frýdku. V létě v hospůdce 
„Vagon“ bylo setkání se smažením vaječiny. 
Listopad tradičně patřil zabijačkovým hodům. 
Mezi těmito aktivitami proběhly různé prezen-
tace, besedy, výstavy.

V letošním roce jsme chystali zájezd do řez-
nického muzea ve Valašském Meziříčí a opět 
s  ochutnávkou. Chtěli jsme navštívít výrobu 
hokejových puků, které jsou známé po celém 
světě. Situace se však změnila. Nouzový stav 
vyhláeny vládou zamezil konání těchto akcí. 
Věříme ale, že se brzy život vrátí do „starých 
kolejí“ a bude možno opět se scházet ve větším 
počtu. Aktuální informace najdete vždy v naší 
vitrínce u požární zbrojnice. Co závěrem? Chci 
poděkovat všem složkám a občanům, kteří nám 
přispěli dárkem do tomboly na plese. Byla 
bohatá a dělala každému velkou radost. Děkuji 
všem a těším se na shledání.

Anna Andělova, předsedkyně klubu

Jedná se o projektovou aktivitu Moravskoslez-
ského kraje pod osobní záštitnou náměstka hejt-
mana pro sociální oblast Jiřího Navrátila MBA, 
z projektu „Informace jako forma ochrany osob 
v  seniorském věku“. Aktivita je zaměřená na 
zvýšení kvality života seniorů a podporu jejich 
bezpečí. IN.F.Obálky lze vyzvednout na obec-
ním úřadě v místě bydliště .

•	 IN.F.Obálka (= Informace jako Forma 
ochrany) je plastová obálka, která obsahuje 

informační leták s pokyny k vyplnění, formulář 
k vyplnění, propisku, magnetu nebo samolepku 
(s nápisem: Zde je IN.F.Obálka, s telefonními 
čísly na složky záchranného systému).

•	 IN.F.Obálka slouží k předání údajů o zdra-
votním stavu, užívaných lécích, kontaktech 
na příbuzné či blízké, v případě, že se senior 
v domácnosti ocitne v nebezpečí či ohrožení 
života, složkám záchranného systému, které 
jsou o této aktivitě informovány.

Klub důchodců

Obálka do lednice neboli IN.F.Obálka je tady!

pán žije sám v rodinném domku, stará se zde 
o pejska a slepice, musí sám topit, aby měl teplo, 
nemůže se sám okoupat, protože má bariérovou 
koupelnu a do vany už nevleze, takže se koupe 
v lavoru. Nákupy mu 1 x za 14 dní přiváží dcera 
s vnučkou, které mu pomáhají v domácnosti. 
Jeho zdravotní stav mu nedovolí pohybovat 
se bez berlí, dále ho omezuje zhoršený zrak. 
Dohodli jsme se na zahájení služby. Díky naší 
pečovatelské službě se pán znovu raduje z toho, 

že může žít ve svém domku. Pečovatelky mu 
nakupuji, pomáhají mu se okoupat kdykoli 
potřebuje a dcera s vnučkou jsou klidné, pro-
tože ví, že každý den dědečka někdo navštíví 
a pomůže mu se vším, co potřebuje. Momen-
tálně služba probíhá jak ke spokojenosti pana, 
tak ke spokojenosti rodiny. 

Vše dobré do dalších dnů Vám přeje  
Mgr. Monika Rojčíková, vedoucí služby. 
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•	 IN.F.Obálka může přispět k  efektivnímu 
zajištění pomoci v  situaci tísně, ohrožení 
zdraví nebo života. Je třeba vyplnit formulář 
s  požadovanými údaji a  vložit jej zpět do 
plastové obálky a umístit do lednice, nejlépe 
do vnitřní přihrádky dveří. Samolepkou nebo 
magnetkou označit dveře lednice nebo dveře 
z vnitřní strany bytu a tím způsobem budou 
informovány zasahující záchranné složky.

Upozornění: Moravskoslezský kraj ani Minis-
terstvo práce a sociálních věcí /jako iniciátoři 
této preventivně bezpečnostní akce/ nepo-
věřily žádné osoby ani organizace kontrolou 
IN.F.Obálek!

Tento projekt je spolufinancován ze státního 
rozpočtu České Republiky a rozpočtu Morav-
skoslezského kraje.

Charita Třinec otevírá od června 
2020 „Poradnu pro pečující“, 
v  níž bude poskytovat zdarma 
poradenské služby pro seniory, 
osoby se zdravotním postižením 
či osoby, které o  ně pečují. Jestliže se doma 
staráte o svého blízkého a potřebujete poradit či 
pomoci, využijte nové poradny na ul. Přátelství 
1009 na Kamionce v Třinci (budova bývalé 
pošty), kde funguje Charitní bazárek a  jeho 
součástí je nyní i  poradna nebo si domluvte 
individuální konzultace v domácím prostředí. 

Charita Třinec pomáhá svým klientům asis-
tenční služby, jejich rodinným příslušníkům 
a dalším pečovatelům, kteří se starají o osobu 
blízkou a  mnohdy se v  závažné situaci sami 

ocitají. Během nouzové stavu se 
zaměstnanci Charity sami zapojili 
a  za podpory dobrovolníků pře-
budovali jednu velkou místnost 
v  prostorách Charitního bazárku 

na Kamionce v Třinci a  od června zde bude 
fungovat „Poradna pro pečující“. Budou zde 
probíhat individuální i skupinové ukázky péče 
o nemocného nebo seniora, praktické poraden-
ství a nácvik péče. 

„Dlouhodobé poskytování péče je fyzicky 
a  psychicky velmi náročné, pečující nemají 
čas na svůj osobní život, což vede ke zhoršení 
jejich zdraví, těžko lze být najednou v práci 
i pečovat, dochází ke kolizím v rodině, k nejis-
totě z  budoucna nebo ze zdravotního stavu 

Charita Třinec rozšiřuje služby, k asistenční službě 
otevírá také „Poradnu pro pečující“
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S blížícím se obdobím prázdnin a u příležitosti 
Evropského dne proti vloupání, který letos 
připadá na 17. června, chtějí moravskoslezští 
policisté připomenout důležitost zabezpečení 
bytů, rodinných domů, ale i  rekreačních chat 
před vloupáním. Preventivní rady je žádoucí 
aplikovat během celého roku, byť období 
dovolených je z pohledu uvedené kriminality 
„rizikovější“. Více k  Evropskému dni proti 
vloupání zde: https://www.policie.cz/clanek/
evropsky-den-proti-vloupani-roku-2020.aspx

…v době, kdy poškozená spala, měl pachatel 
upraveným předmětem otevřít neuzamčené 
vstupní dveře bytu nacházejícím se v panelovém 
domě na Ostravsku a z předsíně odcizit kabelku. 
V té se nacházela peněženka s osobními doklady, 
platebními kartami, finanční hotovostí a dalšími 
osobními věcmi. Poškozená vyčíslila škodu na 
odcizených věcech na téměř dvanáct tisíc korun… 

Za prvních pět měsíců letošního roku poli-
cisté v  Moravskoslezském kraji registrovali 
okolo dvou stovek případů vloupání do bytů, 

rodinných domů a víkendových chat. V porov-
nání se stejným obdobím roku 2018 a  2019 
jsou údaje obdobné. Rovněž předmět zájmů ze 
strany pachatelů se za poslední dobu nemění. 
Převládá finanční hotovost, šperky z drahých 
kovů či menší spotřební elektronika (notebooky, 
mobilní telefony, tablety či fotoaparáty). 

Evropský den proti vloupání
MS kraj – zabezpečení bytů, domů či chat…nejen před dovolenou

opečovávaného“, vysvětluje paní Magdalena 
Kněžíková, vedoucí charitní asistenční služby.

Lidem, kteří pečují o  osobu blízkou, nabízí 
Charita Třinec službu osobní asistence, aby 
si mohli při neustálém pečování odpočinout. 
„Víme velmi dobře, v jak složité situaci se tito 
pečující nacházejí, jejich práce je nesmírně 
záslužná, i  když společensky nedoceněná, 
proto jim chceme pomoci, buď odlehčením 
služby charitní osobní asistenční službou, nebo 
komplexní podporou v Poradně pro pečující“, 
popisuje vedoucí charitní asistenční služby.

Sociální pracovník poradny radí, jak se na péči 
o blízkou osobu připravit, co je důležité zařídit, 
předvede, jak se správně používají kompenzační 

pomůcky a vysvětlí zásady správného poloho-
vání na lůžku. Pomůže pečujícím zorientovat 
se v  systému dávek, s  vyřízením invalidního 
důchodu, dávek pro osoby se zdravotním posti-
žením a  také se spoustou dalších záležitostí, 
které se s péčí o osobu blízkou pojí.

Nová poradna sídlí v Třinci na Kamionce, 
ulice Přátelství 1009. Otevřeno má ve středu 
od 9 do 11 hodin. Kontaktní osobou je Bc. 
Marta Bezecná. Podrobnější informace lze 
najít na webových, případně facebookových 
stránkách Charity Třinec. 

Na financování Poradny pro pečující se podílí 
Moravskoslezský kraj.

https://www.policie.cz/clanek/evropsky-den-proti-vloupani-roku-2020.aspx
https://www.policie.cz/clanek/evropsky-den-proti-vloupani-roku-2020.aspx
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Moravskoslezští policisté různorodou formou 
působí na širokou veřejnost při osvětě a předá-
vání preventivních rad a informací v souvislosti 
s předcházením uvedené trestné činnosti. Zmínit 
lze kontrolu chatových oblastí, dohled při běž-
ném výkonu služby či realizaci přednášek nebo 
mediální výstupy. I přes uvedené nelze vloupání 
zcela vyloučit. Avšak existuje několik možností 
preventivního charakteru, kterými ho lze ztížit 
či od něj zcela odradit. 

Jedním z nástrojů prevence majetkové trestné 
činnosti uvedeného charakteru je projekt Policie 
České republiky a  Ministerstva vnitra České 
republiky s názvem „Zabezpečte se! Chraňte 
majetek sobě i svým sousedům“ představený 
veřejnosti již v roce 2018, který byl v dalších 
letech aktualizován. V rámci něj mohou občané 
využít mobilní aplikaci s názvem „Zabezpečte 
se“, která rovněž prošla „vylepšením“ (více na: 

https://www.policie.cz/clanek/novy-preventiv-
ni-projekt-na-ochranu-majetku.aspx). 

Závěrem moravskoslezští policisté 
uvádějí některá preventivní doporučení:

•	 Při zabezpečení objektu je vhodné kombino-
vat mechanické a elektronické prvky.

•	 Neupozorňujte na svou nepřítomnost, napří-
klad na sociálních sítích.

•	 Při odchodu objekt řádně zajistěte (uzavřít 
okna, uzamknout dveře, použít mechanické 
prvky, případně zapnout alarm), rovněž i při 
krátkodobém opuštění objektu (například při 
práci na zahradě apod.).

•	 Uklízejte na pozemku a udržujte přehledný 
prostor před objektem.

•	 Cennosti nedávejte na odiv, chraňte je, 
pořiďte si jejich soupis, fotografie, myslete 
na pojištění.

•	 Určitou výhodou mohou být dobré sousedské 
vztahy. Je důležité nebýt lhostejní k ostatním, 
pomáhat si, a také všímat si podezřelých osob 
či vozidel. 

Další hodnotné informace mohou občané získat 
na internetových stránkách www.stopvloupani.cz

https://www.policie.cz/clanek/novy-preventivni-projekt-na-ochranu-majetku.aspx
https://www.policie.cz/clanek/novy-preventivni-projekt-na-ochranu-majetku.aspx
http://www.stopvloupani.cz
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Městský úřad Jablunkov, odbor sociálních věcí a  zdravotnictví, nabízí již od roku 2015 
občanům Jablunkova (a od roku 2018 i občanům okolních obcí), „obálky života do lednice“.

Po vzoru námi vydávaných „obálek života,“ 
se do této aktivity zapojil také Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje. Ten si o  projektu 
shromáždil potřebné informace (mj. od pra-
covníků odboru sociálních věcí a zdravotnictví 
zdejšího úřadu, kteří měli již zkušenost s touto 
činností) a vyzval i ostatní obce v kraji, aby se 
do této chvályhodné aktivity zapojily. Výsled-
kem byla koncem roku 2019 distribuce vlastní 
(krajské) obálky pod názvem IN.F.OBÁLKA 
(= Informace jako Forma Ochrany).

Obě tyto obálky plní stejnou funkci – slouží 
všem občanům, kteří o ni projeví zájem, zvláště 
pak seniorům a osobám žijícím osaměle. Obsa-
hem obálky je informační karta, která by měla 
obsahovat souhrn údajů o  zdravotním stavu 
občana - jeho nemocech, užívaných lécích, ale 
také kontaktech na osoby blízké nebo pečující. 
O  distribuci obou obálek byly informovány 
složky Integrovaného záchranného systému (tj. 
zdravotnická záchranná služba, policie ČR, hasič-
ský záchranný sbor a jednotky požární ochrany).

Oba typy obálek si mohou občané Jablunkova, 
ale i okolních obcí, zdarma osobně převzít na 

Městském úřadu, odboru sociálních věcí a zdra-
votnictví, v kanceláři č. 208 a č. 210 v pondělí 
a středu v době od 8:00 do 17:00 a také v Senior 
Pointu v Jablunkově ve středu v době od 7:30 
do 16:00. 

Upozorňujeme občany, že je nutné a nezbytné 
aktualizovat zdravotní údaje v  obálce dle 
současného zdravotního stavu (např. změna 
užívání léků, výskyt nových alergií a nemocí, 
cukrovka….).

V rámci prevence před nepředvídanými činy 
všudypřítomných „šmejdů“ informujeme, že 
nikdo z pracovníků městského úřadu nedo-
chází do domácností držitelů obálek, aby 
údaje kontroloval nebo doplňoval.

Cílem distribuce obálek je především naděje 
na rychlou a efektivní pomoc – vždyť co je víc, 
než zdraví. A  věřte, obálka opravdu funguje 
a pomáhá. Má to smysl a je to ZDARMA, tak 
proč toho nevyužít ☺.

Těšíme se na Vás.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

Obálky života nejen pro seniory v nové distribuci
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Vážení a milí spoluobčané

Chtěla bych Vás touto cestou požádat o kontrolu nájemních smluv a plateb za hrobová místa na 
veřejném pohřebišti v Jablunkově.

V  případě jakýchkoliv dotazů volejte tel. 
558  340  625 nebo se dostavte osobně na 
Městský úřad v Jablunkově kancelář č. 312 
(nová budova 2. patro).

Úřední dny:
pondělí a středa	 8.00 – 17.00 hodin 
úterý 		  8.00 – 13.00 hodin

Děkujeme

Jana Lancová
referent odboru odbor místního hospodářství MěÚ Jablunkov

Hrobová místa

* * * * * * * * * * * * * * * * * * *  INZERCE  * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
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CYKLOSPORT REBL

Prodej jízdních kol, elektrokol a
náhradních dílů

Stavba a úpravy jízdních kol na
zakázku

Přestavba jízdních kol na
elektrokolo
Cykloservis

        721 285 898, 558 995 924
        cyklosportrebl@seznam.cz

 
Po-Pá: 9:00 - 17:00
So: na objednání

 
www.cyklosportrebl.cz

STEVENS GALAXY LECTRON APACHE FORCE MRX SCUD

Cykloprodejna v Bystřici

Otevíráme novou  
kardiologickou ambulanci 

v Jablunkově.

Ambulance jsou obvykle 
plně obsazeny, ta naše 

zatím není.

Přijďte k nám, natočíme 
vám EKG a změříme tlak 

(zdarma).

Řekneme Vám, jestli je vše  
v pořádku, bez čekání. 

Až budete potřebovat napsat léky, 
pošleme vám SMS, bez nutnosti cestovat. 

Otevíráme novou  
kardiologickou ambulanci 

v Jablunkově.

Ambulance jsou obvykle 
plně obsazeny, ta naše 

zatím není.

Přijďte k nám, natočíme 
vám EKG a změříme tlak 

(zdarma).

Řekneme Vám, jestli je vše  
v pořádku, bez čekání. 

Až budete potřebovat napsat léky, 
pošleme vám SMS, bez nutnosti cestovat. 

www.ikardio.cz          591 142 372
Bukovecká 106 - Nová pošta

www.ikardio.cz          591 142 372
Bukovecká 106 - Nová pošta
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Blahopřejeme - Składamy życzenia našim jubilantům  
a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a životní elán.

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

LEDEN
Taliková Anna 	 89 let	 čp. 283
Gorylová Marie	 86 let 	 281
Fojcik Rudolf 	 70 let 	 261
Heczková Eva	 60 let 	 215
Čmiel Karel Milan	 65 let	 44
Duda Ervin	 65 let 	 163
Klus Kazimír 	 89 let 	 268
Suszka Pavel 	 86 let 	 322
Wawrzaczová Zuzana	 65 let 	 365
Brózdová Zuzana 	 89 let	 309

ÚNOR
Karpecká Anna	 70 let	 čp. 341
Sikora Josef	 80 let	 297
Woclawková Danuše	 60 let	 243
Heczko Jiří 	 65 let 	 234
Ligocki Kazimír	 65 let 	 415
Vysoká Marie	 70 let 	 231
Stonawská Aloisie	 60 tel	 220

BŘEZEN
Kobieluszová Halina	 60 let	 čp. 395
Kajzar Pavel 	 80 let 	 139
Sojnek Libor	 60 let	 417
Škanderová Marie 	 89 let 	 76

DUBEN
Szkanderová Anna	 100 let	 čp. 92
Kohutová Vlasta	 60 let	 49
Suszková Marie	 88 let	 287
Byrtusová Helena	 70 let	 385
Kohutová Terezie	 85 let	 49
Sadowá Jaroslava	 65 let	 87
Kohut Miroslav	 60 let	 447

KVĚTEN
Hamroziová Anna	 80 let	 čp. 55
Karczová Anna	 70 let	 326
Wolny Vladislav	 65 let	 286

Macoszek Jaromír	 60 let	 224
Roženek Vladimír	 65 let	 100
Szturcová Helena	 87 let	 20
Husová Emilie	 70 let	 82
Brzežková Irena  	 70 let	 130
Čmiel Jan	 75 let	 255
Burkotová Libuše	 92 let	 293
Kohutová Žofie	 65 let	 215
Suszka Karel 	 92 let	 287
Hermanová Anna	 80 let	    217
Roženek Jan	 85 let	    25

ČERVEN
Krzyžanek Vladislav	 65 let 	 čp. 48
Klus Vladislav	 60 let	 521
Cieciotka Jan	 65 let	 93
Sobelová Marie	 87 let	 211
Stonawská Eva	 60 let	 89
Konderla Milan	 60 let	 249
Pietrová Marta	 60 let	 376
Pilchová Terezie	 86 let	 273
Gorzolková Marta	 75 let	 218
Michaliková Terezie	 90 let	 233
Goryl Karel	 65 let	 375
Labajová Jana	 60 let	 394
Byrtusová Dana	 65 let	 360
Stec Jan	 65 let	 409

Kytička jubilantům


